

ЕЩЕ ОДНА СИМФОНИЯ

Вновь, после летнего перерыва, Союз композиторов Татарии собрался на традиционный музыкальный «четверг». 9 сентября в исполнении струнного ансамбля педагогов консерватории под руководством И. Лапиньша прозвучала седьмая симфония народного артиста СССР, профессора Н. Жиганова. Написана она для струнного оркестра с лягаврами. Такой состав оркестра необычен для татарской симфонической музыки. Новое произведение выдающегося татарского композитора было тепло принято его первыми слушателями.

— Симфоническая музыка открывает нам возможность мыслить широко, обогащать, татарское национальное искусство, — сказал автор симфонии.

И эта возможность полностью использована в его новом сочинении. По мнению всех выступавших — композиторов А. Луппова, Р. Яхина, М. Яруллина, главного режиссера театра имени М. Джалиля Н. Даутова и других, седьмая симфония Н. Жиганова — большой его успех. В ней впечатляют огромное мелодическое богатство, выразительность, свежесть гармонического и полифонического языка. Это произведение глубоко лирическое, что идет от особенностей татарского народного песенного творчества.

На «четверге» отмечалась новизна и значительность этой камерной симфонии Н. Жиганова, ее национальный характер. Она найдет свое достойное место в концертных программах.

Д. КИРЕЕВ.

1378
СЕНТЯБРЬ
19

Г. Назаров